



江成到招远市调研中国农民丰收节全国主场活动筹备工作时强调 着力办出一届农民丰收盛会

本报讯(YMG全媒体记者)9月13日,省委常委、市委书记江成到招远市调研2025年中国农民丰收节全国主场活动筹备工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,突出内涵特色、精心组织筹备,着力办出一届精彩纷呈、彰显魅力的农民丰收盛会。

江成来到金岭镇大户陈家村,先后实地察看2025年中国农民丰收节全国主场活动成果展示、特色活动、开幕式等现场,认真听取相关工作情况汇报,详细了解场

景布置、人员组织、服务保障等,叮嘱有关方面坚持务实高效、节俭办会的原则,扎实做好活动策划、模拟演练、应急处置等工作,做到既严守底线、科学规范,又开拓创新、办出精品。

江成强调,中国农民丰收节是习近平总书记亲自倡导、亲自推动设立的,是第一个在国家层面专门为农民设立的法定节日。办好中国农民丰收节全国主场活动,使命光荣、意义重大,各级各有关部门要严谨细致、精益求精做好各项筹备工作,保障

活动举办顺畅有序、精彩圆满。要聚焦“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”宗旨,突出农业主线、农村主场、农民主体,因地制宜组织开展丰富多彩的庆祝丰收活动,全方位展现农民群众辛勤耕耘、积极向上的精神风貌。要深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,从严抓好安全保卫、消防应急、食品安全等,守住守牢工作底线。要做好“后半篇文章”,借势借力、做优做强烟台农产品品牌,以更大力度推进农业农村发展,切实把节会成果转化推动乡村全面振兴

的强大动力。

市委副书记、政法委书记牟树青,市委常委、秘书长于锋,副市长张涛,副市长人选谢鹏飞参加调研。



烟台开海迎来“海鲜狂欢” 农贸市场清晨6点就已人声鼎沸

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

开海了,大量新鲜海产品涌入市场,烟台人“海鲜自由”的快乐你想象不到。

清晨6点多的各大农贸市场早已人声鼎沸,市民们推着小车、提着袋子,穿梭在各个海鲜摊位之间,抢购刚刚上岸的螃蟹、鲅鱼、刀鱼、活虾、海螺等。市场里叫卖声、讨价还价声、扫码支付声此起彼伏,上演着属于海鲜的“秋日丰收”。



“抢鲜”正当时,“海鲜家族”齐亮相

9月13日清晨,走进芝罘区文化路农贸市场,几乎各家海鲜摊前都围拢着“抢鲜”的市民。

市场上最受欢迎的莫过于肥美的螃蟹。一位市民问:“这种45元一斤的螃蟹,一斤能买几只?”摊主热情回应:“一斤能称三只吧,大一点的一只可能就超过一斤了!”另一处卖螃蟹的摊位

上,老板娘嗓门洪亮,从水里捞起一只张牙舞爪的螃蟹:“这个是55元一斤的,满黄!自己吃就买这个,实惠。”她麻利地替老顾客挑拣着螃蟹。

一位卖虾的摊主边捞虾边喊:“看咱这海水虾,虾须老长,好吃!价钱比别家的稍微贵点,但贵有贵的道理。”

摆放在摊位上的刀鱼、鲅鱼同样抢

手,鲅鱼的大小不同,价格也从每斤10元到25元不等。一位市民说:“就这5斤多一条的大鲅鱼,够一家子吃了。”

新鲜的刀鱼也格外受青睐。“这么大的刀鱼28元一斤,真不错。”一位顾客感叹道。摊主在一旁补充:“这刀鱼可是刚拉来的,新鲜得很!”

“一分价钱一分货”,市民购买挑花了眼

“就这螃蟹,要是不肥的话你回来找我!”摊主们纷纷打出“质量牌”,强调自家海鲜的性价比。一位卖螃蟹的大姐一边装箱一边说:“买海鲜不能光听价格,货比三家你就知道,什么时候都是一分价钱一分货。”

市民们也多是“懂得的”,边挑边比

较。“这家18元,那家12元,还有10元的!”一位阿姨手里拿着两条鲅鱼比较大小和厚度,“还是要挑肉厚的,肚子不能烂。”

“基围虾大的85元!85元了啊!”叫卖声从不远处传来。水箱里活虾乱跳,溅起的水花引来一阵小小的惊呼。

“为家人买点好的”,海鲜背后是浓浓亲情

趁着周末空闲,也有市民专程赶来为家人采购海鲜。“想给老人买点新鲜的鲅鱼包饺子吃。”“今天回趟老家,正好买点海鲜捎回去。”“你这有泡沫箱

吗?”有市民准备将海鲜寄送给外地亲友,保鲜成为一大问题。摊主们早有准备,提供泡沫箱和加冰服务。

这个季节里的海鲜,不仅是餐桌上

的美味,更是亲情的载体。市场里人们摩肩接踵,手里拎着沉甸甸的塑料袋。

塑料袋里装满了海鲜,以及他们对一顿丰盛家宴的期待。

芝罘区开展 背街小巷绿化养护

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张辉 摄影报道)秋日里,城市颜值正悄然焕新。近日,芝罘区综合行政执法局联合东山街道办事处、建投蔚蓝环境服务集团,在南山路、三马路等背街小巷开展绿化养护专项行动。通过精细修剪塑形,让街巷绿植以“树有形、绿有韵、景有致”的生态景致,迎接国庆佳节到来。

昨天上午,记者在南山路、三马路等路段看到,园林工人正在对树木进行修剪,通过剪除病虫枝、腐烂枝,让绿植更健壮。

工作人员介绍,这些背街小巷的树木生长过密、枯枝断权,既影响行人车辆通行,也影响了街巷整体景致。此次绿化养护专项行动,园林部门展开精细化修剪,同时,他们还精心优化树木形态,让树冠分布均匀、层次分明,与周边建筑、街巷风貌自然相融,实现塑形增景的效果。

修剪过后,昔日杂乱无章的树枝变得规整有序,街巷景致也更显清爽美观。“之前树枝太密集了,影响路灯照明,现在清爽多了。”三马路一位居民告诉记者。

在修剪树木的同时,芝罘区综合行政执法局会同街道办事处针对“林间、树穴、绿篱”等易藏垃圾的卫生死角,开启地毯式清理行动。工作人员彻底清除绿地内的生活垃圾、枯枝败叶、残土碎石等顽固垃圾,实现“树清、草净、地洁”的清爽效果。工作人员提醒,目前部分街巷仍在进行清理,过往行人及车辆需留意施工标识,注意避让。

